Datum: Jméno a Prijmenti:.....ccccoveeeiicieeiiicciieee s

1. UvaZujte nasledujici fragment programu. Co bude na standardnim vystupu po jeho
provedeni? [2B]
int i, &ri = i;
int *p_i = &i;
i=05; ri=15;

*p i = 10;

std::cout << 1 << " " << ri << std::endl;
Reseni

15 15

2. Je dana funkce:

void secti(int a, int b, int ¢) { c = a + b; }
Upravte hlavicku funkce tak, aby ji bylo mozné volat niZze uvedenym zplisobem a do

proménné v se uloZil vysledek vypoctu. [2B]

int main()

{
int c1 =5, c2 =4, v;
secti(cl, c2, v);
return 9;

}

Redeni:

void secti(int a, int b, int &c)

3. Je déana funkce

void tisk(char a, int b) {
cout << a << b << a << endl;

}
Upravte hlavicku funkce tisk tak, aby ji bylo mozné volat nize uvedenymi zplsoby a funkce
vytiskla to, co je v komentafi. [2B]

int main()

{
tisk('-"); // -5-
tisk('.',4);// .4.
return 9;

}

void tisk(char a, int b = 5)
4. Popiste slovy, co znamenaji nasledujici deklarace [2B]:

int (*pf[10]) (const string &, int (*) (int,int)));



bool pf(const string &, const string &) ;

- ldentifikdtor pf je pole o 10-ti prvcich, kterymi jsou ukazatelé na funkce s parametry
konstantni reference na string a ukazatel na funkci se dvéma parametry int a vracejici int
a vraci int.

- ldentifikator pf je funkce, kterd ma dva parametry typu konstantni reference na string a

vraci bool.

Pfredpokladejte nasledujici realizaci tfidy Predmet. Vytvoite s jeji pomoci tfidu
RozvrzenyPredmet, kterd bude navic obsahovat informace o mistnosti (Ciselny
identifikator mistnosti, predpokldadame Cciselnik mistnosti). Zajistéte, aby polozky tfidy
RozvrzenyPredmet bylo moiné ziskat mimo objekt a bylo zachovano zapouzdieni
objektu.

class Predmet {

private:
int kod;
string nazev;
int semestr;

public:
Predmet(int k, std::string n, int s) :

kod(k), nazev(s), semestr(s) {};

string getNazev() { return nazev; };
int getSemestr() { return semestr; };
int getKod() { return kod; };

};

(a) (1b) Definujte tfidu RozvrzenyPredmet, kterd je potomkem tfidy Predmet a
deklarujte potrebné polozky této tridy.

class RozvrzenyPredmet : public Predmet {
int misto; // predpokladame ciselnik mistnosti
};

(b) (2b) Definujte konstruktor tfidy RozvrzenyPredmet, kterym se nastavi vSechny
polozky objektu. VyuzZijte konstruktor rodi¢ovské tfidy Predmét.

RozvrzenyPredmet: :RozvrzenyPredmet(int k,string n,int s,int m):
Predmet(k,n,s), misto(m) {};

(c) (1b) Definujte metodu, které vrati hodnotu polozek vlastni tfidé RozvrzenyPredmet.
ProtoZe tato metoda neméni stav objektu, pfidejte vhodny modifikator, ktery zamezi
tomu, aby metoda mohla ménit stav objektu.

int getMisto() const { return misto; }



6. Na zakladé vyse uvedené tfidy RozvrzenyPredmet:

(@) (1b) Deklarujte ukazatel na objekt tfidy RozvrzenyPredmet a dynamicky jej vytvorte
s hodnotami kdd: 11, ndzev: “Matematika“, semestr: 3, mistnost: 201.

RozvrzenyPredmet p = new

RozvrzenyPredmet (11, "Matematika",3, 201);

(b) (1b) Provedte nezbytné operace, které je nutné s dynamicky alokovanou paméti provést
po té, kdy se s objektem prestane pracovat.

delete p;

7. (2b) Definujte novy vyznam operatoru << tak, aby pfipojil k vystupnimu proudu ostr
textovou reprezentaci objektu typu RozvrzenyPredmet.

ostream &operator<<(ostream &ostr, RozvrzenyPredmet &p)
ostream &operator<<(ostream &ostr, RozvrzenyPredmet &p) {

return ostr << p.getKod() << " " << .... ;



